

首席编辑:蒋家风

视觉设计: 竹建英

斯桥挥手 康桥招手

切尔西官方昨晚宣布德罗巴 6 月底离队

本报讯(记者 陶邢莹)科特迪瓦 勇士在效力切尔西8个赛季之后,终于 同斯坦福桥告别。昨晚,切尔西俱乐部 通过官网正式宣布,刚刚率队夺取了本 赛季欧冠奖杯的"魔兽"德罗巴将于6 月底窗队。

在官方声明中,切尔西俱乐部对德 罗巴做出的贡献表示感谢:俱乐部的每 一位成员都感谢他的贡献,并且祝福他未 来好运,能够不断获得成功。

切尔西首席执行官古尔利说:"德罗巴是切尔西的传奇,他永远是切尔西 大家庭的一分子。在他的足球生涯里, 他一直表现得非常职业。他是球队的领袖,带给了年轻球员很多灵感。上周六晚夺冠之后,他就已经确定要离开,他认为,是时候迎接新的挑战了。"

在效力切尔西期间,德罗巴出场

341次,打入157粒进球。他在俱乐部历史射手排行榜上排名第4,而在欧冠的34粒进球则创造了俱乐部的历史纪录。在德罗巴的职业生涯中,共获得3个英超冠军、4个足总杯冠军和两个联赛杯冠军。

按照此前申花俱乐部高层的说法, 德罗巴的下一站,将在他宣布离开切尔西 后的两三天内,正式明确。现在看来,德罗 巴最终加盟申花,已进入倒计时。

'我的血液是蓝色的"

-德罗巴今晨接受 BBC 深度专访



告别斯坦福桥,德罗巴挥一挥衣袖,不带走一片云彩。德罗巴说:"此生无论在哪里,欧冠荣耀,只属于切尔西。"他已经决定告别英超,会否加盟同样身披蓝色战袍的申花,已成为全世界等待揭晓的下一个悬念。

北京时间今晨,德罗巴在接受 BBC 深度 专访中,对外界关心的话题,一一作答。

关于欧冠荣耀

追求这座奖杯,我们用了整整8年的时间。2008年,我们在莫斯科同它擦肩而过,当时,我们连摸一摸它的机会都没有。那个雨夜,在我被罚出场后,切尔西在点球大战中被曼联击败。我想要赢回这座奖杯。我们做了一切所能做的,甚至不惜付出联赛的代价。现在看来,这一切,都值得。

上周六晚的决赛中,我为自己感到自豪。 这是我在切尔西的谢幕战,是8年来最美妙的 一个夜晚。再也没有比夺得这座奖杯更美好的 事了。

关于下一站

我会花一些时间来做正确的决定。当下, 我和妻子要先放松一下,接下来还有国家队的 比赛。我不会为另一支英超球队踢球,因为我 对切尔西足够忠诚。我的血液是蓝色的。

毋庸置疑,我和阿内尔卡当了很多年队 友,他的离开让我很难过,但这就是足球,这就 是生活。我听说,他在上海一直很努力地帮助 球队。不过当下,我还一直在回想上周六发生 的那一幕幕,不想总谈论中国、美国或是其他 一些地方。

关于梦想

当我还是个孩子的时候,我就想念着种种梦幻般的时刻,现在看来,这个结局太完美了。

除此之外,2005年在博尔顿赢得第一座 英超奖杯,2007年足总杯上对曼联的最佳进 球,在温布利的第一粒进球……也都值得纪 念。

唯一的遗憾是科特迪瓦队没有人围伦敦 奥运会,但我很荣幸能担任奥运火炬手。

本报记者 陶邢莹

■ 里皮想当"恒大的弗格森"

本报讯(记者 厉苒苒)正式执教广州恒大已过一周,以一个典型的意大利式胜利完成了在广州恒大的首秀,里皮的一举一动也受到国际媒体的关注。近日,意大利媒体对银狐进行了专访,采访中,里皮透露自己曾婉拒过中国国家队的邀约。

里皮在采访中透露,自己与恒大并非"一见钟情",实际上他一开始拒绝了恒大。在看了一些比赛后,他开始认真考虑这个想法,并最终改变了当初的决定。里皮对恒大老板许家印赞不绝口,他坦言,正是恒大的诚意最终打动了自己。他甚至表示,自己想当"恒大的弗格森"。

很多人都怀疑,中国只是里皮的一个中转站,来恒大,只为了淘金。面对这样的质疑,里皮给出三年的期限。他说:"我希望能在这里呆上超过三年的时间,之后会怎样我现在还不知道。"他透露,在来到恒大之前,自己曾拒绝多家意大利球队的邀请,也对阿联酋、卡塔尔、乌克兰、沙特甚至中国国家队说了"不"。他说:"我是个言而守信的人。我一直希望在一切结束前尝试到国外工作。"

12中国队主帅的邀请

不在乎成绩 只在乎陪伴

申城球迷呼吁阿内尔卡留在申花

当阿内尔卡同申花俱乐部的矛盾公开之际,申花球迷的心中,却不是滋味。网络调查显示,三分之二的球迷希望阿内尔卡留下。

"不在乎成绩,只在乎陪伴,曼城降级那么 多次,终于捧得英超冠军,我们对于申花,也是 如此。"这是不少申花球迷的心声。

要做聪明人

任赟 39岁 球龄 17年

阿内尔卡要找准自己的定位,他虽是一名 优秀的球员,但毕竟不是主教练。

阿内尔卡,不要再给自己压力。若你继续担任主教练,下半赛季申花成绩依旧如此,你就有不可推卸的责任了。而现在,引进新教练巴蒂斯塔,恰恰是给你卸担子呢,为什么不卸呢?说不准下半赛季成绩有起色了,大家还夸你呢。

我是申花蓝宝球迷会的,我们并不是一定要申花夺冠。只要比赛踢得好看,我们就满足了。所以,希望阿内尔卡做个聪明人,踏踏实实踢球,既然挑不起主教练这副担子,就知难而退吧。

请你传帮带

樊杰 22岁 球龄 17年

我能理解阿内尔卡的做法,他在中国会很孤独,所以要带朋友团来。毕竟他初来乍到,上海又不是他从小长大的地方,我们没有理由对他太苛刻,要求他一定要拼了老命。

我希望阿内尔卡留队。作为英超球星,我相信,阿内尔卡是职业的。看看现在申花的年轻人,一定都很感激阿内尔卡给了他们机会。 上一场在河南,这些年轻球员踢得很有激情,一些配合也都打了出来,只是很可惜没进球。

所以,阿内尔卡的模范作用很大,他的思路可以传授给大家,他的职业可以带动大家, 他能教中国球员如何做一名职业球员。

不要赶走他

施驭天 29岁 球龄 15年

求求申花内部不要如此动荡了。

我看了15年欧洲足球,好不容易有英超球星来到身边,请不要赶走他。

我这几天看了不少消息,有人说,阿爷真把自己当爷了。请问,阿爷真的自己会叫自己爷?阿爷这个称呼,不就是有些媒体叫出来的吗?当初把他吹捧到天上去,现在又把他打到18层地狱。

不要苛责阿内尔卡进不了球。德比之战,阿内尔卡能有两脚射门已经很不容易了,换个中国球员,估计球都拿不到。看看刚结束的欧冠,拜仁全场有多少次攻门机会?结果还不是只把握住了一个。

不过,我也要给阿内尔卡提个醒,你现在 是在踢中国特色的足球,既然俱乐部没有授权 你当主教练,就不要做吃力不讨好的事情了。

本报记者 陶邢莹



《地铁2号线》(11号线江苏路站5号出回))